8.6 Considere o escoamento incompressivel num duto circular. Deduza expressoes gerais para o nimero de Reynolds em termos de (a) vazio
em volume e didmetro do tubo e (b) vazio em massa e didmetro do tubo. O nimero de Reynolds é 1.800 numa se¢do onde o didmetro do
tubo é 10 mm. Determine o nimero de Reynolds para a mesma vazio numa se¢ao em que 0 didmetro do tubo € 6 mm.

8.7 O perfil de velocidade para escoamento inteiramente desenvolvido entre placas planas paralelas estaciondrias € dado por u = ay (h —y),
onde a é uma constante, h € a largura total da fresta entre as placas e y é a distincia medida para cima, a partir da placa inferior. Determing
arazdo Vg, -
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8.16 O componente basico de um aparelho para testar mandmetros consiste em um conjunto pistio-cilindro, conforme mostrado. O pistdo,
com 6 mm de didmetro, é carregado de modo a desenvolver uma pressio de valor conhecido. (O comprimento do pistdo € 25 mm.) Cal-
cule a massa, M, necessdria para produzir 1,5 MPa (man.) no cilindro. Determine a vaziio de vazamento como fungio da folga radial, a,
para esta carga, se o liquido for 6leo SAE 30 a 20 C. Especifique a m4xima folga radial admissivel de modo que o movimento vertical do
pistdo, decorrente do vazamento, seja inferior a 1 mm/min.
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8.21 Um mancal de deslizamento selado é constituido por cilindros concéntricos. Os raios interno e externo sio 25 e 26 mm, 0 comprimento
do mancal é 100 mm e ele gira a 2.800 rpm. A fresta é preenchida com éleo em movimento laminar. O perfil de velocidade € linear
através da fresta. O torque necessdrio para girar o mancal é (0,2 N-m. Calcule a viscosidade do 6leo. €3 TSI Eei
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8.24 Considere 0 escoamento incompressivel. permanente, inteiramente desenvolvido e laminar, entre duas placas paralelas infinitas, A placa
superior move-se para a direita com U = 3 mm/s. Nio hd variagio de pressdo no sentido dos x, mas hd uma forga de massa constante
devida a um campo elétrico, pB, = 800 N/m* A folga entre as placas ¢ h = 0,1 mm e a viscosidade do liquido € 0,02 kg/m-s. Avalie o perfil
de velocidade. u(y), se v = 0 na placa inferior estaciondria. Calcule a vazio em volume que passa por uma se¢iio vertical.

8.25 Agua a 60 C escoa entre duas grandes placas planas. A placa inferior move-se para a esquerda com a velocidade de 0,3 m/s; a placa

superior estd parada. O espagcamento entre as placas € 3 mm e o escoamento € laminar. Determine o gradiente de pressiio necessdrio para

produzir vaziio nula resultante numa seg¢io transversal.
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9.20 Ar nas condi¢des-padriio escoa sobre uma fina placa plana com 1 m de comprimento e 0,3 m de largura. O escoamento € uniforme na
borda de ataque da placa. Admita que o perfil de velocidade na camada limite é linear e que a velocidade de corrente livre seja U =2,7
m/s. Considere o escoamento bidimensional e que as suas condigdes independem de z. Usando o volume de controle abed, mostrado
pelas linhas tracejadas, calcule a vazdo em massa através da superficie ab. Determine a magnitude e sentido da componente x da for¢a
necessdria para manter a placa estaciondria.
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